

SASTRERIA.—Abascal y Urbina TORRELAVEGA
Recibieron las últimas novedades inglesas para la próxima estación.

RUENAVENTURA RODRIGUEZ ABOGADO

COLOSLIA, 1. 2.ª DERECHA

Consulta de 9 á 12 de la mañana y de 2 á 5 de la tarde; todos los días, excepto los días festivos.

REINCIENDO

En segundo término va quedando ya el famoso discurso del señor Silvela, ahogado, á pesar de toda su elocuente retórica, en la nutrida protesta de la nación, expresada en la prensa de todos matices, incluso la conservadora y su más genuina representación, *La Epoca*.

El ministro de Gobernación ha manifestado en contra, y así lo consignó aquel periódico, que la nación tiene ansias de vida y regeneración, y lo ha demostrado en toda ocasión, por lo que este Gobierno, que tiene fe en los destinos de España y en sus propias fuerzas, no cejará hasta ver realizados los legítimos deseos del país.

Pero es el caso, que el señor Villaverde, según nos comunica el telégrafo, al contestar en la reunión del lunes en el Senado al ministro liberal señor Gullón, afirmó que cuanto había dicho el señor Silvela era cierto, aunque no debió decirlo.

¿A tanto le obliga la dependencia en que puede encontrarse el Presidente del Consejo de su antiguo jefe, que así quiere divorciarse de la opinión y así se contradice con su compañero de Gobierno?

Poco importan, verdaderamente, las palabras cuando hablan más eloquentemente y en contra los hechos, pero es doloroso que en tal forma se expresen quienes más debieron estimular el ansia nacional de mejoramiento y responder á ella con una política simplemente liberal y una administración honrada, prudente, activa y acertada, como la que necesitamos para dejar de ser un pueblo decadente y ser una nación moderna, rica, fuerte, culta y poderosa.

RASGOS LITERARIOS

TRADUCCIONES

De Victor Hugo.—Oriental.

A Juana, la graciosa granadina, dijo el Sultán así:
—Todos mis reinos diera por Medina y Medina por tí.

—Es el amor que se halla en vuestros brazos erimen según mi ley;
si quisiere estrechar tan dulces lazos, hazeite cristiano, ¡oh rey!

—Si haerme bautizar es necesario, haréme bautizar;
mas permite que tome por rosario, ¡oh Juana!, tu collar...

T. Llorente.

MADRID SIN TANGO

Noticia para los lectores de EL CANTÁBRICO.

Madrid no canta; Madrid no tiene tango. En vano las arpistas de Príos ha colado en su repertorio habitual el del Morrongo. Paño de moda, con todos los demás que le precedieron. El del cangrejo es fúnebre, y si la noche primera se aplaudió, después ha ido gustando cada vez menos, andando así del propio modo que el cangrejo mismo. Y en Madrid no hay tango. ¿No sólo no hay orgánicos...? ¡Oh! ¡Oh! Además no hay tango. Allí, pues, los patios están tristes: las sirvientas no cantan; limpien sus cristales y fríegan sus platos en el mayor silencio. Alguna vez se les escapa un suspiro cómico-lírico, de triste remembranza, y recuerdan á los inquilinos que ellas tienen dos lunares; que ésa es la que ellas gobiernan, si es que llegan á gobernar, lo menos dos mil cabezas por el suelo rodarán, y, finalmente, que jara y dale ellas tienen un morrongo. Pero estas son probaturas; jugueteos de la voz, como esos que se oyen, durante los entre actos, en los escaños; concesiones, quizás, á la memoria de las cosas pasadas. Unas canciones tan sabidas, no merecen la pena de ser cantadas. Las sirvientas vuelven pronto á su silencio. Están en el compás de espera. ¿Qué es? ¿Qué ocurre? ¿Madrid no tiene tango?... Ha querido pisar estos días

la tarántula, pero en vano. Apolo está desierto, y eso que Arregui, resuelto á todo por salir del aislamiento lúgubre y frío, invita al público nada menos que con una buena Mesa... ¡Útil esfuerzo! Por los teatros, las golondrinas se paran, y el que vuelve es el rebañar y con «El parador de las golondrinas» y «La vuelta del rebano» y la «Fuente-Ovejuna», se despiertan recuerdos pastorales, más y más avivados en *La Mascota*, por la gentil pavera y el lindo pastorillo, con su grave «pau» y su dulce «be», respectivamente... Y entretanto, el indispensable, el insustituible tango no aparece.

Oh... ¡quitate! á Madrid todas las frutas del campo, como, por ejemplo, los melones; todos los pájaros fríos, el propio pavo de Navidad y el mismísimo cordero de Pascua... ¡pero no le dejesis sin los buñuelos!... ¡Condénale á no escuchar las *Escenas pastorales*, ni *La Arlesiana*, ni el *Poeta y el adivino*, y hasta despojale en Noche Buena del villancico de la zambomba. ¡Pero no me lo dejesis sin tango!... ¡Madrid sin tango!... ¿Eudrá razón Silvela? ¡Hasta extremos tales habremos perdido el pulso los españoles...? ¡España no quiere escuadra; no quiere instrucción, ni militar ni de la otra; no quiere liarse con ninguna potencia! ¡Y además, este año, ya en el final de octubre, Madrid no tiene tango!... Silvela se retira con la razón, no sabemos si perturbada ó no—que asiste á todo el que pierde sus ilusiones. Esa brava española, arrancada de los ribones de la patria; esa robustaza Maritornes, la única mujer que sirve en Madrid, la reata á infatigable campesina, esa ya no tiene ni lunares, ni deseos de gobernar para aquel asunto de las dos mil cabezas... ¡ni morrongo, señores, ni morrongo!... «Pues me voy á casa—ha dicho Silvela.—Arza y dale!»... En otros tiempos, ya Chueca había compuesto el tango de la retirada, no de los cien mil, sino del 0'5...

... ¡Qué de capa caída!... A cuerpo, en pleno invierno, va el género chico. Dicen que este generillo empezó del siguiente modo. La juventud irreflexiva y curiosa iba á los teatros á ver los dramas, terminados los cuales, vanía el fin de fiesta, el sainete, el pabillo, ó lo que fuese; pero los papás, no pudiendo con el sueño, ó no queriendo ofrecer á su descendencia la ocasión de oír alguna picaresca ó de ver guñiar un ojo, dejaban el coliseo, y regalaban la risa á los despreocupados. La juventud, cohibida por esta costumbre, tenía gana de quedarse á ver la pieza. Vino el género pequeño, y la gente se hartó. Aquella gana se les ha quitado á todos. Ahora, por lo que se advierte, quiere el público quedarse más tiempo con los cómicos—que no han mejorado mucho, en su inmensa mayoría, desde que se llaman actores.—Vuelve la comedia grande, vuelve el drama, la tragedia está en camino; las bozas, abriendo con tanta sucesiva carajada, se han cansado ya, y ahora les toca el turno á los pelos, que están deseando hacer algo en este mundo, cuando menos erizarse. El interés vuelve al teatro, al propio tiempo que otro interés, del diez en adelante, se asienta en los bolsillos. No hay gana de reír; no hay gana de quedarse á ver la pieza. Se prefiere contemplar las desdichas innumerables, los verdaderos disgustos de todas esas familias que aparecen en las altas comedias y en los severos dramas, hechas un llo. El teatro se nubla, se entenebrece, se enfada. ¡Adiós, Madrid, que te quedas sin tango... después de haber perdido tu marcha de «Cádiz!»... A tales cosas nos llevó esta marcha y á tales cosas nos llevó aquel tango...

Fracasó, en efecto, la marcha de «Cádiz»; pero el tango, que se sepa, no ha fracasado todavía. Al contrario: cuando la marcha de «Cádiz» fracasó, el tango—el «con el tango, patango y tango»—venió en toda la línea. El tango aún conserva su derecho á la general consideración de las gentes. Madrid, invadido por el agricultor, que lleva en repertorio *Lo positivo*, se sienta hambriento: de hambre de tanto bostezan las gentes que aún no están aburridas ni del tango ni del tiento. ¡Y ningún empresario, en Madrid, tiene tango ni tiene tiento!... ¿Con qué agrados á estas gentes de las alforjas, de las muestras de trigo, de las ofertas de ganado, que llegan á Madrid con los cuartos frescos? ¿Con la sublime seriedad del drama? En los parlamentos se duermen. Son como muchos diputados y senadores, que también se duermen en el Parlamento. Estas buenas gentes quieren jaleito. Todo será que al volver haya que confesarlo: «Padre, of el tiento y escuché abortó el tango.»... «Pesador de oído nada más?»... «No, padre, no; de ojo y oreja!»... «Oiganos á Silvela: el pueblo no quiere instrucción; el pueblo dice que... ¡Venga de ahí!... séase el tango, séase el maná, séase lo que sea.—Después de todo, el derecho al pataleo es el único que nos queda á los españoles, y un tango bien bañado es un pataleo disminuido por el arte.

Ya de pataleo, los madrileños y sus huéspedes, quieren pataleo en tango. Y estoy por creer que en Bilbao, cuando ha ocurrido eso que ayer me contaron, hubo mucho «jara y dale!»... del un bando y del otro. La parte relativa al mismo, quizás no sea oportuna. ¡Cuántos pregones de «la afinidad» no tienen ya morrongo que llevarse á la boca, por habérselo dado al prójimo por liebre!... «La Hebre nos vengal!»... que dirán los ratones en sus colojillos...

Madrid sin orgánicos es una neorópolis de muertos automóviles. Madrid sin tango, es la muerte misma. Silvela ha dicho que el país está sin pulso. Yo, tristemente, aún puedo decirlo más: la España creada por Cánovas y Sagasta á su imagen y semejanza, se va por ésa posta restante,—como llamaban en la Habana á cierta epidemia evacuadora.—España no tiene pulso, verdad? Pues bien... ¡llenos de pavor!... ¡este invierno, Madrid no tiene tango!...

Fernando Segura.



CENTENARIO DE ORENSE

Datos biográficos.—Lo que fue Orense.—Anécdotas.—Lo que representa hoy.

El 28 de octubre de 1803, ó sea hace hoy cien años, nació en la pintoresca villa de Laredo el señor don José María Orense Millá de Aragón y Herrero, noveno marqués de Albaida.

Desendió por línea paterna, aunque de rama femenina, de una antigua familia nobiliaria del Reino de Aragón, emparentada con el Rey Fernando el Católico, pues don Jaime de Milán, hijo de don Luis, que fue Cardenal y Obispo de Lérida, estuvo casado con doña Leonor de Aragón, hermana natural de don Fernando el Católico. Era don Jaime señor de la villa de Albaida, en Valencia, y su suegro Juan II le concedió el señorío que transformó en condado en 1447. título que Felipe III, en 1605 elevó á marquesado en la persona del cuarto conde, don Cristóbal Millán de Aragón, pasando en el siglo XVII á don Francisco Orense Millá de Aragón y Rábago, padre de don José María.

Por su madre doña Francisca de Herrero descendía de una linajada familia montañesa, así como también, por su abuela paterna, trala origen de la no menos respetable y noble casa de los Rábagos de nuestra provincia.

Más á pesar de tales abolengos aristocráticos, el noveno marqués de Albaida, varón de gran inteligencia, de no escasa cultura y de grande y firme voluntad, supo ser hombre de su tiempo, por su profundo amor á los principios liberales, que conoció desde niño, mereciendo el nombre de Apóstol de la Democracia española, que tuvo en él su más constante tribuno y defensor.

En el período constitucional de 1820-23, no obstante su escasa edad, figuró entre los más exaltados propagadores de las doctrinas de libertad, por cuya circunstancia, restaurado que fue el poder absoluto de Fernando VII, tuvo que emigrar á Inglaterra en unión de otros individuos de su familia, no menos entusiastas que él por el credo democrático.

Muerto el Rey perjuro, regresó á España, mereciendo ser elegido diputado por Palencia y siendo el único diputado que sustentó en las Cortes la doctrina liberal: sus campañas parlamentarias, de constante y ruda oposición, le dieron tal relieve que los progresistas le ofrecieron la jefatura del partido, honor que rechazó para tomar parte más tarde en la revolución de 1848, en la que luchó á la cabeza de los sublevados, emigrando de nuevo al verso venecio.

De regreso en la patria mereció á cambios políticos, tomó parte en el motín llamado de los Basilios, por cuya causa fue encarcelado, saliendo de la prisión para representar en las constituyentes de 1854 al distrito de Palencia, votando en ellas, con otros pocos diputados, la abolición de la Monarquía. En 1856 volvió á sublevarse contra el Gobierno O'Donnell; en 1861 estuvo preso segunda vez y en 1866 se jugó la vida en las calles de Madrid en el famoso 22 de junio, teniendo que emigrar para no ser fusilado por el Gobierno vencedor.

En 1868, la revolución triunfante le permitió regresar á España, tomando parte activa en la política y declarándose partidario de la República federal en 1869, pronunciando en su defensa en las Cortes constituyentes uno de sus más fogosos discursos. Proclamada la Monarquía amañada, se retiró á la vida privada, más su espíritu inquieto se avenía mal con la pasividad por lo que volvió á la línea al frente de los republicanos de Bojar y, vencido también, se vio preso y condenado á muerte, pena que se conmutó por la de destierro.

Pasó con este motivo á Francia, y habiéndose declarado la guerra franco-alemana, contribuyó en gran medida á la organización de la legión española, que luchó á favor de los franceses, mandada por don Antonio Orense, hijo de don José María. Amnistiado en 1870 volvió á España, á su eterno batallar en pró de la República, que al fin fue instaurada en 1873, presidiendo por algún tiempo el Congreso y tomando parte en los más importantes sucesos parlamentarios hasta la restauración alfonsina. Desde 1875 vivió apartado de la política, residiendo por temporadas en Francia y en España, hasta que murió en el vecino pueblo del Astillero.

A pesar de tan agitada existencia dejó escritas varias obras, entre ellas *La Democracia, tal cual es y Las Fuercas*. Fue Orense uno de los oradores más intencionados y de más altos vuelos de la tribuna española en el siglo XIX, así como el más ardiente propagador de las ideas democráticas: por ellas rompió con todas sus tradiciones de familia y vivió en antagonismo con su hermano el barón de Azdanc-

ta, que fue también un gran corazón y un buen patriota.

Las polémicas sostenidas por Orense contra sus adversarios políticos, no llegaron jamás á granjearle enemigos personales y eso que en muchas ocasiones estaban sus discursos salpicados de agudezas que constituían sangrientos epigramas.

Un día, González Bravo, le dijo que parecía un corneta, por los continuos llamamientos que hacía á la soberanía nacional. —«Es verdad, contestó Orense, pero tengo la ventaja de tocar siempre un solo son, mientras que su señoría ha tocado ya toda la escalera», refiriéndose así á los cambios políticos de aquél. Otra vez, un diputado dijo, que no quería que á él y sus amigos, simples progresistas, se los confundiera con los de Orense, y éste contestó:—«Tranquilícese el señor Rivero, que nosotros tenemos también especial cuidado con que no se nos confunda con los progresistas simples».

Suyo es aquel ingeniosísimo epigrama, con el que juzgó á los republicanos, que se declan independentes: dijo que eran aves de cuatro mudas: en la primera, perdían el fin y quedaban dependientes; en la segunda, el fin, para quedar con dantes, y en la tercera, el fin, para ser lo único que podían ser y eran, unos simples entes.

Orense es una de las más legítimas glorias de nuestra montaña en particular, y en general de España, y sobre todo, de la democracia española; por eso nosotros, montañeses, españoles y demócratas, honramos hoy nuestras columnas con su retrato y con estos apuntes biográficos al cumplirse el primer centenario de tan ilustre personalidad.



«Otro que tal! El jefe del Gobierno ha dicho en el Senado que es cierto lo que expuso don Francisco Silvela, sin preámbulos, ni Ensenanza, ni barcos, pero que hizo muy mal en ilustre amigo en decirlo tan claro.

Pues ahora le dirán á Villaverde, con razón, que si exacto cree lo que el otro ha dicho, no ha debido tampoco confirmarlo ó, ya que lo confirma, que le imite del todo, confesando su insuficiencia y que con él se vaya á la Venta del Grajal

El país ha hecho inmensos sacrificios, que nunca ha escatimado, por tener una escuadra poderosa que resultó de barro. Dio al Gobierno en defensa de la patria millones y soldados y vio que por salvar los chirimbolos se pactó el descalabro. ¿No ha de querer Ejército y escuadra este país hispano?

Lo que tiene es que á fuerza de camelos está muy escamado! ¿Y en Instrucción? Se cierran las escuelas de adultos y de párvulos por irse los maestros á las minas á ganar más satario

y se hallan las Normales sin alumnos, por ser ya muy escasos los que aceptan el hambre y la miseria de su servicio en pago; ¿y ausan al país esos señores políticos de ó a ocho de que rechaza la Instrucción? ¿Resulta que yo también rechazo, porque no me los dan, veinte mil duros en billetes de Banco? Ha hecho muy bien Silvela en retirarse del político campo y debe hacer lo mismo Villaverde... ¡Fuera los fracasados!

Lo que se está viendo de venir. Cuando después de verificadas las elecciones se planteará la crisis y se resolverá con un Ministerio Mauca, único capaz de tener disciplina á la mayoría. Ya lo creo. Va á parecer una congregación monástica, siendo Mauca el Padre prior. Es lo que está necesitando el país.

Los pueblos de Bahillo, Itero y Gozón (Palencia), reunidos, anuncian la vacante de médico titular, dotada con el haber anual de 190 pesetas que le pagarán entre los tres Ayuntamientoos.

Es decir, 63 pesetas y céntimos cada uno. Ha sido buena idea la de esa coalición para tener un médico barato. ¡Pues digo si se reunieran todos los Ayuntamientos de la provincia! Podían tener un médico para todos costándoles á cada uno poco más de un céntimo anual.

Todo era cuestión de decir en la convocatoria que era condición precisa para obtener la plaza vacante de médico, acompañar á la solicitud la certificación de tener automóvil.

Entre las genuitas que hizo antes de ayer la guardia municipal figura la fachada de la casa número 11 de la calle de Atarazanas por su mal aspecto.

Señor Alcalde, ¡muda de contemplaciones!

Oblique usted al dueño de esa casa á que ponga la fachada como la de la casa número 10 de la plaza de la Esperanza, que debe servir de modelo para todas. Aquello es canela y lo demás avellanas en esebeche.

Isaac Linde y Seisdedos se agarraron y á mordiscos los labios se arrancaron. Seisdedos á Isaac Linde el superior y éste á su contrincante el inferior... ¡Aunque lamento de ambos la tortura les envidio la buena dentadura!

Tampoco antes de ayer hubo concejales por falta de sesión.

Está visto que tienen horror á los lunes, sin duda para que no les llamen lunáticos. ¡Pues, hombre, que propongan y acuerden que se celebren las sesiones en cualquier otro día de la semana!

A mí me es lo mismo. Lo que yo creo justo es que cada vez que se celebre una sesión subsidiaria pague una contribución de subsidio los concejales que no hayan asistido á la otra.

Y que se destine ese arbitrio á regalar al Alcalde una máscara de *chauffeur*.

¡He sabido con júbilo que ha llegado completo el tramo gatorio del gran puente de Trotoi. Además me aseguran los que me han informado, que á mitad de diciembre quedará colocado. Pavo no podrá abrirse al paso de la gente, porque faltan las rampas para entrar en el puente. Y dicen que esta obra de regular tamaño, tardará el contratista en terminarla un año. Así continuaremos quizá años infinitos, unas veces por flautas y otras veces por pitos. Cero de todos modos en el año corriente quedará terminado ese dichoso puente. Y no lo dude nadie ni en Laredo ni aquí!... ¡Eso se debe sólo á don Pancho y á mí!

Los sucesos de Bilbao

A consecuencia de no haber sido aceptadas por los dueños y contratistas de minas las peticiones hechas por los obreros mineros, la huelga que éstos venían sosteniendo en toda la zona minera comprendida entre Bilbao y San Julián de Mesquies, se generalizó ayer, bajando numerosos obreros á Bilbao, donde han paralizado todo el movimiento.

La autoridad civil se ha visto obligada á declinar el mando en la militar y Bilbao ha sido declarado en estado de sitio.

Se presenta, pues, el conflicto con caracteres más graves, y es de temer que la obstinación de los patronos dé lugar á tristes consecuencias.

Algunos detalles Por referencias particulares se sabe que ayer mañana los mineros bajaron á Bilbao y provocaron el paro del movimiento interior de la población.

El tren de la línea de Portugalete fue detenido por un numeroso grupo de huelguistas que, con objeto de evitar el que pasase, volcaron sobre la vía, en el muelle de Ripa, varias plataformas.

Parada la circulación de este tren, se fueron á la estación de la línea de Las Arenas, donde obligaron al personal á suspender el servicio, quedando, por tanto, paralizado el servicio de trenes de Bilbao á Las Arenas y Argortz.

Mientras unos llevaban á cabo ese paro, otros se dirigieron á la estación de Achuri, impidiendo la circulación del ferrocarril central de Bilbao á Durango, y poco después el servicio de tranvías, eléctricos y de fuerza animal quedó completamente parado.

Cierre de tiendas Cuando ya había cesado la circulación de toda clase de carruajes, los huelguistas la emprendieron á pedradas con los faroles del alumbrado público, no dejando uno sano. Hubo muchos sustos y carreras y algunos heridos. Todos los establecimientos se cerraron, incluso los cafés.

Huelga general Paralizado el movimiento, los obreros de todos los talleres y fábricas de Bilbao suspendieron los trabajos, con cuyo motivo á las doce del día no trabajaba un solo obrero en todo el casco de la población.

Trenes que circulan Sólo circulan los trenes de Santander-Bilbao y el del Norte.

Sin periódicos A causa de la huelga todos los tipos gráficos han abandonado sus tra-

bajos, no habiendo podido publicar ninguno periódico.

También se sabe por las mismas referencias particulares que el conocido minero don Félix Herrero, que circulaba por el puente del Arenal en su carruaje, fue invitado por los huelguistas á que descendiera del coche.

El señor Herrero, en vez de acceder á esta pretensión, se subió al pescante con ánimo de arrear á los caballos y salir de entre los manifestantes y entonces una lluvia de piedras cayó sobre él.

La fuerza pública hizo algunos disparos de revólver para disolver los grupos, resultando una mujer, con un balazo en la parte inferior de un ojo y otros varios con heridas de menos consideración.

Sin noticias Con motivo de no haberse publicado los periódicos, y ejercer la censura en los despachos telegráficos, ayer tarde no se recibieron noticias concretas de los sucesos, sabiéndose solamente lo que dejamos dicho por referencias de algunos viajeros llegados anoche á esta población y que habían salido de aquella villa en el último tren.

En la zona minera Se dice también que los huelguistas en La Arboleda, Ortuella, Gallarta y otros varios puntos han inutilizado las básculas tapándolas con mineral, descarrilado algunos vagones de los planos y hecho algunas otras cosas, con objeto todas ellas de impedir el funcionamiento de los trabajos.

Varias noticias De nuestro activo corresponsal en Bilbao, hemos recibido las siguientes noticias: A causa de la huelga de los obreros mineros no se publica ninguno de los periódicos de esta villa, no trabajándose tampoco en ningún taller.

La circulación de trenes y tranvías se halla completamente paralizada. La policía dio varias cargas contra los huelguistas y hubo carreras y sustos.

Los faroles del alumbrado fueron destruidos en su mayorío y las panderas fueron atropelladas. Frente á la casa Ayuntamiento se hicieron varios disparos de revólver, resultando ocho heridos de bala, entre ellos un niño de nueve años y una mujer llamada Petra Gómez, que se halla gravísima.

También se dice que ha resultado herido de un tiro en el hombro derecho un teniente de la guardia civil de caballería, quien cayó del caballo al ser herido. No circulan ni carros ni coches.

En los teatros también han sido suspendidas las funciones anunciadas para esta noche. A las cuatro de la tarde se ha publicado por las calles la ley marcial. Durante el día han estado cerrados todos los establecimientos incluso cafés y tabernas.

Ayer oímos que habían llegado a Solares y otros puntos de las zonas mineras de Cabarga y Castro Urdiales, comisiones de los obreros huelguistas vizcaínos, con objeto de solicitar el apoyo de los mineros de esta provincia, declarando aquí también la huelga general.

Hoy es fácil que se conozca el resultado de estas gestiones.

Instrucción pública

En la sesión celebrada anteayer por la Junta provincial de Instrucción pública, bajo la presidencia del señor Gobernador civil, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Aprobar el traslado de la escuela de Gu-rizo del local que ocupa actualmente á un pabellón construido por unos particulares. Se da cuenta de una instancia del maestro de Hinojedo, diciendo que la escuela tiene una dotación de 710 pesetas, y su título sólo es de 225, considerándose con esta categoría. Se acuerda pedir detalles al patrono de la obra pla.

Don Rufino Palacios, viudo de la maestra de Guarnizo, pide se le entregue la parte del sueldo que su esposa dejó de cobrar en agosto. Se acuerda pedir la declaración del heredero.

Pedir al Rectorado un nuevo título de la maestra de Gorrillo de Villafuete, doña Victoria Rodríguez.

Se accede á lo solicitado por la maestra de Sámamo doña Ricarda Fernández Lavín.

Pedir al Rectorado de San Roque una certificación de cuando empezó á hacer uso de la licencia la maestra doña Dolores Lavín.

Quedar enterado de una comunicación del Alcalde de Santaña, manifestando que por acuerdo del Ayuntamiento, ha sido separado del cargo el maestro auxiliar don José Plata, por no haberse presentado en la escuela en todo el mes de septiembre y que ha sido nombrado interinamente don Antonio González López.

Se acordó publicar en el *Boletín Oficial* una circular recomiendo á los maestros el más exacto cumplimiento del R. D. de 15 de enero de 1903.

Enviar al Rectorado el oficio del maestro

de Cudón, don Cleto Sánchez, que pide la jubilación.

Conceder un plazo de 15 días al Alcalde de Ampuero para que traslade á otro local la escuela pública.

Sobreseer el expediente instruido al maestro de Hortiguella.

LA JEFATURA LIBERAL

Un concurso original

En Madrid, según dice la prensa, es el asunto del día el original concurso anunciado por el periódico independiente El Globo...

El plazo de admisión termina el día 30 de noviembre próximo, á las doce de la noche, y los pliegos deben entregarse, bajo sobre, al director de El Globo, Mayor, 6, Madrid.

Comisión provincial

En la sesión celebrada ayer por la Comisión provincial, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Informar al señor Gobernador civil en el expediente instruido por el Ayuntamiento de Reinosa...

Remitir á los Alcaldes de Saro, Mollado y Santurde de Reinosa, la cantidad de linfa necesaria para vacunar y revacunar á los vecinos pobres de aquellos términos municipales.

De la provincia

De contribuciones

La cobranza de las contribuciones correspondientes al cuarto trimestre, se efectuará en los siguientes zonas de la provincia en los días que se expresan del próximo mes de noviembre:

Un buen montañés

Procedente de los Estados Unidos, y después de una larga estancia en Alemania y Francia, donde estuvo sometido al tratamiento de eminencias médicas de aquellos países, ya restablecido de la dolencia que le hizo abandonar sus importantes negocios...

Un detenido

La guardia civil de Arredondo detuvo el día 25, á las nueve de la noche, y puso á disposición del Juzgado municipal al vigilante de consumos José Ortiz Campo, de 30 años...

Citación

El Juzgado de Instrucción de Castro Urdiales cita á Ignacio Urreta Talitru, vecino de Oñates, para que el día 11 de noviembre comparezca en la Audiencia provincial de Santander.

DE CORREOS

El Administrador principal de Correos de esta provincia, no participa en atenciones de salamanco, que habiendo sido suprimida por R. O. de 14 del actual la segunda expedición del correo de esta capital á Cabedón de la Sal...

pensable, ser español. Y cumpliendo su orden, allí no hallaron ocupación más, que sus compatriotas.

No fue esta la última prueba de amor á su país. Cuando estalló la última insurrección yanki-ubana, cuando Cayo Hueso y Tampa eran la Mea del filibusterismo, cuando en estas poblaciones reclutaban descaradamente filibusteros, entre los vagabundos y el hampa, cuando allí se habían conitado todos los odios contra nuestra querida madre patria...

LO DE SUANCES

Ayer vino á esta capital una comisión del Ayuntamiento de Suances, con objeto de dar cuenta al señor Gobernador civil de lo ocurrido en aquella villa por haber prohibido al contratista de la carretera de Barre á Suances el paso por ella de los carros.

UNA ASAMBLEA

Antesyer se celebró en Madrid la Asamblea de la Liga de Sociedades Anónimas, con objeto de tratar de la rebaja de los impuestos que sobre ellas pesan.

De todas partes

Generación espontánea

Creíamos que, por generación espontánea, se decir, sin previa semilla, no nacían más que los hongos.

De la provincia

De contribuciones

La cobranza de las contribuciones correspondientes al cuarto trimestre, se efectuará en los siguientes zonas de la provincia en los días que se expresan del próximo mes de noviembre:

Un detenido

La guardia civil de Arredondo detuvo el día 25, á las nueve de la noche, y puso á disposición del Juzgado municipal al vigilante de consumos José Ortiz Campo, de 30 años...

Citación

El Juzgado de Instrucción de Castro Urdiales cita á Ignacio Urreta Talitru, vecino de Oñates, para que el día 11 de noviembre comparezca en la Audiencia provincial de Santander.

DE CORREOS

El Administrador principal de Correos de esta provincia, no participa en atenciones de salamanco, que habiendo sido suprimida por R. O. de 14 del actual la segunda expedición del correo de esta capital á Cabedón de la Sal...

Audiencia

Ayer tuvo lugar el juicio oral de la causa pendiente del Juzgado de Instrucción de esta capital, seguido contra Teodoro Pérez Expósito, porque en 18 de noviembre del año último sustrajo de unas cajas que había en el muelle de Malibao ocho cajetillas destinadas á la Compañía Arrendataria de Tabacos...

NOTICIAS

R. Presmanes, dentista

Punto, 1, duplicado, principal

Juventud Republicana

Mián público

De todas partes

Generación espontánea

De la provincia

De contribuciones

La cobranza de las contribuciones correspondientes al cuarto trimestre, se efectuará en los siguientes zonas de la provincia en los días que se expresan del próximo mes de noviembre:

Un detenido

Citación

DE CORREOS

El Administrador principal de Correos de esta provincia, no participa en atenciones de salamanco, que habiendo sido suprimida por R. O. de 14 del actual la segunda expedición del correo de esta capital á Cabedón de la Sal...

Como también rodó el cesto de carbón, el guardia se enteró que no era contrabando lo que llevaba, y se retiró.

Un incendio

Ayer tarde, á las cinco y media, estando parte de la guardia municipal con el subjefe señor Espejo en la academia establecida en el Instituto de Carbalaj, oyeron bajar á un mujer por la escalera gritando que había fuego.

Los boteros

Una comisión de los boteros que hace el servicio de los vapores correos estuvieron ayer mañana en el Gobierno civil y se celebró una reunión á la que asistió el señor Vial en representación de la Compañía Transatlántica francesa.

Sociedad recreativa

La Azucena

Se convocó á todos los individuos de la misma y á los que en ella quisieran inscribirse, se sirvan concurrir mañana, á las ocho de la noche, á su local, Ouesta de la Alatala, 4, tienda.

De Instrucción pública

Con fecha 24 del actual ha tomado posesión de la escuela de párvulos del barrio Este de la capital, en concepto de directora propietaria, doña María de la Paz Sánchez Montero.

De Instrucción pública

Ha sido nombrado maestro interino de la escuela mixta de Ruiseñada, don Santiago de la Vega Rivero, y de la de niños de Polanco, don Ambrosio Atienza Ferradas.

NOTICIAS

R. Presmanes, dentista

Punto, 1, duplicado, principal

Juventud Republicana

Mián público

De todas partes

Generación espontánea

De la provincia

De contribuciones

La cobranza de las contribuciones correspondientes al cuarto trimestre, se efectuará en los siguientes zonas de la provincia en los días que se expresan del próximo mes de noviembre:

Un detenido

Citación

DE CORREOS

El Administrador principal de Correos de esta provincia, no participa en atenciones de salamanco, que habiendo sido suprimida por R. O. de 14 del actual la segunda expedición del correo de esta capital á Cabedón de la Sal...

el Casino, Compañía, segundo.—P. A.—El secretario, P. Vena.

Observaciones meteorológicas

DEL OPTICO SEÑOR ARCE, BLANCA, 10

Atura barométrica

A las ocho de la mañana, 762; á las doce, 760; á las seis de la tarde, 749.

Termómetro

A las ocho de la mañana, 18; á las doce, 18; á las seis de la tarde, 18.

Maladero

ROMANEO DE AYER

Reses mayores, 26; menores, 7; kilos 4.550, Corderos, 7; kilos, 719.

Maras para hoy

Fleamoras: A las 8 1/2 mañana y 8 1/2 noche, Bajamaras: A las 2 1/2 mañana y 2 1/2 tarde.

Colegio de San Antonio, Bilbao

De toda garantía en cuanto á la educación, enseñanza y trato de los alumnos.

SASTRERIA

JOSÉ BALBOA

Altas novedades en trajes y gabanes.

RICARDO RUIZ PELLON

Y HERMANO, DENTISTAS

FRIVOKIBAPES

CHARADA

por El mismo demonto.

COMPRESIMO

por varias telefonistas.

Nota vocal número 10

EL JUEGO DE LAS CERILLAS

Con quince cerillas formen sobre una mesa cinco cuadradas en esta forma: Levántense tres de estas cerillas, de manera que no queden más que tres cuadrados.

SOLUCIONES

A LAS FRIVOLIDADES ANTERIORES

A LA CHABADA ESPUMADERA

AL COMPRESIMO CALENDARIO

Han acertado todas las frivolidades: Magaña y Pestana; El hombre gris; Consuelo; Dos afladores; (Cuanto sufro); Varias lecciones inútiles; Doña Trigueros.

Ya me encontraba dispuesto á escribir Correspondencia cuando me dice el regente que puede ser que no quepa, y me voy donde mi suegro, dejando por otro día los trastos sobre la mesa.

EL Posturas.

LIBROS Y REVISTAS

Tratado práctico de la extracción del aceite de los orujos de oliva y uva por medio del sulfuro de carbono.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores Valentin y Cia.

Los aspirantes pueden presentar las solicitudes documentadas en el término de dos meses en el período oficial.

Los aspirantes á las pensiones de pintura, acuarela, grabado y otros moratorias de los españoles y no haber cumplido 60 años.

Almanaque de Vida Galante

De cuantos Almanaque ha publicado la

Fábrica de vidrios y cristales artísticos... Vidrios esmaltados al fuego para iglesias, salones y vestíbulos.

Tomás García

Calles Banco de España y Alameda de Mazarredo, número 8

Baldosas y baldosillas para suelos y cubiertas de todo género... Vidrios de colores, tejas planas y curvas.

Se encarga de las colocaciones, pues dispone de personal práctico e inteligente para esta clase de trabajos.

ALMACENES

Popular revista Vida Galante ninguno tan antiguo, tan sugestivo como el que acaba de aparecer a la venta para 1934.

Obras de Paul de Kock

La casa editorial de Sopena, de Barcelona, ha hecho una edición completa de las obras de Paul de Kock y las ha publicado en volúmenes económicos al precio de 0'85 pesetas cada uno.

Sueño y realidad...

Las inspiraciones germinan, nacen y desarrollan, vitalizadas, ora por un ambiente que tan solo respira amor y bienestar...

Soñar (por que soñar es vivir) encontrar en un campo de cipreses, observando, cual se atribuye a Espronceda, á un sepulcrista:

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

Todo esto sonó, y—para coincidencia— aquel sueño me recorrió no sé qué cosas que en EL CANTÁBRICO había leído, y así donde yo no á un «León Dios», sino á un «León Dabulo»...

A nosotros (tomando el dermatológico—esqueleto como término de comparación) nos caracteriza un cráneo de forma dolicocefala, casi mesocefala, mientras que en ellos es generalmente braquicefalo...

Por otra parte, su idioma, que pretenden sea el de la torre de Babel, sus costumbres institutivas, y en el mismo aire embalsamado de Bilbao, hacen poner en duda la unidad de la especie humana...

Pero, me dirá alguno, y con razón: ¿qué unidad hay entre el sueño y la conclusión? Nada más claro... Los de tétrica mirada (olorales en castellano) han intentado triturar con despiadada mano, y han triturado la existencia de sus semejantes, digo, de la razonada sociedad...

«¡Realidad! Me río yo de la que trata de fundir con la punta del puñal ó con el cañón de un matíser, ideas político-religiosas... y me hace reír también la caridad de los Reverendos PP. que en libritos que dan en los altares, propagan ideas tan caritativas como la de abortar á todos exceptuando á los sencillos de don Carlos.»

«Lo que es así, nos vamos á europeizar con el ambiente del Cabo...»

Gams, Octubre, 3.

XII TOMO DE PACOTILLAS DE ESTRAÑA

Se ha puesto á la venta en las librerías de Meléndez, Acera de Amós de Escalante, y en la de don Santiago Guayas, Plaza de San Juan de los Rios, número 10...

«Lo que es así, nos vamos á europeizar con el ambiente del Cabo...»

«Lo que es así, nos vamos á europeizar con el ambiente del Cabo...»

«Lo que es así, nos vamos á europeizar con el ambiente del Cabo...»

«Lo que es así, nos vamos á europeizar con el ambiente del Cabo...»

«Lo que es así, nos vamos á europeizar con el ambiente del Cabo...»

«Lo que es así, nos vamos á europeizar con el ambiente del Cabo...»

«Lo que es así, nos vamos á europeizar con el ambiente del Cabo...»

«Lo que es así, nos vamos á europeizar con el ambiente del Cabo...»

«Lo que es así, nos vamos á europeizar con el ambiente del Cabo...»

MADRID AL DÍA

Á PLANCHÁ Y MAZO

Las agudezas van desapareciendo de España: ahora nos dedicamos, si no precisamente á las planchas, á las superficies más ó menos planas.

Cansada de la monotonía que causaba el arma homicida, la ya famosa Cecilia introdujo la plancha en los anales del orfimen.

Y siempre adelante, como los zánganos de la Balada de la Lira, pasamos de la plancha al martillo de acero, símbolo del progreso y las ideas modernas.

Los martillos de acero, si bien es verdad que pertenecen á la civilización triunfante, no entran en el modernismo.

Yo, la verdad, no tengo predilección ni por un arma ni por otra, y aunque me siento partidario del progreso...

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

y á ella echó con tal fortuna que le tocó un buen reló, reló que el Curro vendió á un forastero riochaco...

Con un par de aquellos duros compró un frasco de aguardiente, comió una torta caliente, fumó dos cigarros puros...

Y a los seis horas cabales, probando que no era un zote, volvía en su burro al trote por cañadas y arsenales...

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

éstos los recibieron á pedradas, entablándose una larga lucha.

Los guardias, sobre los que llovía una nube de piedras, disparaban sin cesar sus revólveres.

Ya hacía rato que la lucha se sostenía cuando llegaron tropas de caballería, que dieron varias cargas, consiguiendo disolver los grupos.

Los huelguistas, antes de retirarse apedrearón la casa Ayuntamiento, destrozando muchos cristales.

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

«De tétrica mirada con mano despiadada los cráneos machacará...»

AVISO

Estando para terminar el traslado de mi domicilio de la calle de San Francisco, número 28, en el ENTRESUELO DEL NUEVO LOCAL DE LA CALLE DE WAD-RAS, NUMERO 7, y por el teléfono número 330.

MADRID

Table with 2 columns: Day (Día 26, Día 24) and various market indicators like Interior, F, E y D, etc.

NOTICACION

De las operaciones verificadas en el día de hoy por los Corredores de esta plaza.

TAURINA MONTAÑESA

Por acuerdo del Consejo de Administración se convocó á las señoras accionistas á junta general ordinaria el miércoles 25 de octubre de 1933.

LIBRERÍA AGRÍCOLA NACIONAL Y EXTRANJERA

Se remiten á provincias las obras de agricultura, ganadería y veterinaria, como así de industria y comercio que se pidan á la Librería Agrícola.

IRIS

Fábrica de papeles pintados. Depósito exclusivo para la venta al público á los mismos precios netos de fábrica.

Guía de Santander y su provincia

Se encuentra de venta al precio de 4 pesetas en La Propaganda Católica (palacio de Macho) y en la casa de la Viuda de Pons, Ribera.

LA CANTÁBRICA

Fábrica de mosaicos y piedra artificial. Especialidad en la elaboración de mosaicos de colores y baldosas de vías públicas.

Ostras frescas

Don Cayetano Gómez, Muelle, 8.

FABRICA DE MOSAICO "NOLLA"

Exportación á todos los países del mundo. La más alta recompensa obtenida en todas las exposiciones.

Para el día de los Santos

Coronas y cruces de flores naturales, plantas propias para cementerio, árboles frutales, maderables y de adorno, semillas y cebolletas de flores, forrajeras y praten-ses.

Buena ocasión

Por falta de salud de su dueño se vende una tienda de ultramarinos en un excelente sitio de esta ciudad.

LA GRAN BRETANA

Grandes almacenes de camas, muebles y alfarería. VIUDA e HIJOS DE MANUEL MATA.

Albums

tarjetas postales fantásticas, vistas, etcétera, en negro y colores. Grandes novedades se reciben diariamente en la Librería General.

Gremio de vinos y aguardientes

Se convoca á todos los que forman parte de este gremio, asistan el viernes 30 del corriente, y hora de las tres de su tarde, al salón del excelentísimo Ayuntamiento.

MAGNIFICO GABINETE

para caballeros. Informarán en esta Administración.

¿El pueblo español ha muerto?

OBRA DEL DOCTOR MADRAZO. PRECIO: 3 PESETAS. De venta en la Librería General.

Granja Avícola

ESPECIALIDAD EN HUEVOS PARA INCUBAR. Venta de gallinas, patos y ponedoras de varias razas.

Juguete del Viento

DE FERNANDO SEGURA. DE VENTA EN LA LIBRERÍA GENERAL.

"El Cantábrico" á sus lectores

Nuestro corresponsal especial don Armando Bances, abogado, procurador de los tribunales de la Corte, informará (por un medio, al que envía esta revista) de cualquier asunto judicial, mercantil ó administrativo, que radique en las oficinas públicas particulares de Madrid.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for SUSCRIPCION (Trimestre, fuera de la capital, Extranjero) and ANUNCIOS (En 1.ª plana, En 2.ª id., En 3.ª id., En 4.ª id., Reclamaciones y comunicados).

Table with columns for ESQUELAS DE DEFUNCION (En 1.ª plana, En 2.ª id., En 3.ª id., En 4.ª id., A dos columnas, A una columna) and PUNTOS DE SUSCRIPCION (En 1.ª plana, En 2.ª id., En 3.ª id., En 4.ª id.).

PUNTOS DE SUSCRIPCION. En la Administración, planta baja de la casa número 2 de la calle de la Compañía y en el Centro de suscripciones de Santiago Cuevas, Plaza Vieja, tienda de objetos de escritorio, y en la Librería General, Correo, 10.

Número suelto, 5 céntimos.--Números atrasados: del año, 25, y de años anteriores, 1 peseta.--Pago adelantado.--Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre

SERVICIOS PUBLICOS

CORREOS. De Madrid.—Llega a la Administración a las 11:00 de la mañana. Sale de la Administración a las 2:45 tarde.

Idem de valores declarados y objetos asegurados: 9 a 12, 12:25 a 1, y de 3:30 a 5 tarde. Recepción de certificados, valores declarados y objetos asegurados: de 9 a 12 mañana, 12:25 a 1:15 tarde y 3:30 a 5 tarde.

FERROCARRIL A BILBAO. Salidas de Santander, (Fielato).--Para Bilbao, a las 7:40, 12:50 (correo), y 17:00. Para Marrón a las 17:25.

do, Colindres y Hazas y servicio combinado por los vapores Zarcetas para Santoña. Los trenes que salen de Santander para Bilbao a las 7:40 y 12:50 combinan en Traslaviña con la línea de Castro, y los días festivos combinan todos.

Salidas de Cabezón: a las 7:40, 11:55, (correo), 14:50 y 17:35, para llegar a Santander a las 9:30, 13:35 (correo), 16:39, y 19:20.

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA. Compañía Santandrina. Peña Angustina.—En Santander. Peña Cabarga.—En Middlesbrough.

Desconfiad de las imitaciones; pedid siempre LA EMULSION MAREIL AL GUAYAOL. Preparada con aceite puro de hígado de bacalao. Con hipofosfitos de cal y de sosa y Guayaquil.

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como de utilidad indiscutible en el ESCROFULISMO y RAQUITISMO, CATARROS BRONQUIALES, TOSES REBELDES. Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR, pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento.

Se vende papel viejo a 5 pesetas arroba en la Administración de este periódico. COMPAÑIA, NÚMERO 3

Compagnie Générale Transatlantique. VAPORES CORREOS FRANCESES. MAGNÍFICOS VAPORES DE 4.000 TONFLADAS. VIAJES RAPIDOS DIRECTOS. Habana y Veracruz. SALIDAS EL 22 DE CADA MES.

Invitación para participar a la próxima Gran lotería de dinero. 600.000 Marcos ó aproximadamente Pesetas. 1.000.000. El premio mayor puede ganarse en caso más feliz en la nueva Gran Lotería de Dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Sociedad Española de Droguería General. (ANTES PÉREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA). PLAZA DE LAS ESCUELAS.—Sucursal: WAD RAS, 1 y 3, AL LADO DE SINGER.

Agencia Universal de ANUNCIOS para todos los periódicos de España, Europa y Américas. ROLDÓS Y COMP. BARCELONA. Publicidad de todas clases. Precios económicos.

Compañía anónima de seguros EL ALBA GIJÓN. Capital social: 4.000.000 de pesetas. Esta Compañía contrata toda clase de seguros marítimos, incendios y de valores con primas sumamente económicas.

Agencia Internacional de Anuncios Haasensteyn y Vogler. Calle Fernando VII, 2.—BARCELONA. Se encarga de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc., de España y del extranjero.

JARABE DE GIBERT y Grajeas de Gibert. AFECIONES SIFILÍTICAS. VICIOS DE LA SANGRE. "LA LUZ". Ribera, 21.—Santander. Fotografía por 5 céntimos SIN MÁQUINA.

SOLUCIÓN BENEDICTO de glicero-fostato de oal con Creosotal. Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedad de mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS. El que presenta CAPSULAS de SÁNDALO es el que debe ser usado en las enfermedades urinarias.

Barbero. Se desea un buen oficial. Informar a Valer o Pérez, Calderón, 1. Señora de compañía. Se ofrece. Informarán en esta Administración.

PURGACIONES recientes ó crónicas estrecheces, úlceras ó chancros venéreos y sifilíticos. Se vende en Santander en la droguería de la calle de los Tableros.

FOREIGN PRESS OFFICE. Corporación científica, literaria y artística. Correspondientes en todos los países del mundo. FOREING PRESS OFFICE es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, hombres de ciencia, artistas, sociedades, etc.

IMPRENTA DE EL CANTÁBRICO. En este Establecimiento tipográfico se hace toda clase de trabajos, tales como facturas, prospectos, carteles, folletos, periódicos, etc., con el tipo y maquinaria necesarios.